«Прокуратура разъясняет»

На вопрос отвечает заместитель прокурора Котельниковского района советник юстиции Владимир Александрович Фадеев.

«С какого времени в уголовном деле может принимать участие защитник, какими правами он обладает?»

        Порядок участия защитника в уголовном деле предусмотрен Уголовно-процессуальным Кодексом РФ.

        Согласно ст.49 УПК РФ, в качестве защитников участвуют адвокаты. По определению или постановлению суда в качестве защитника могут быть допущены наряду с адвокатом один из близких родственников обвиняемого или иное лицо, о допуске которого ходатайствует обвиняемый. При производстве у мирового судьи указанное лицо допускается и вместо адвоката.

       Защитник в уголовном деле участвует:

-с момента вынесения постановления о привлечении лица в качестве обвиняемого, за исключением случаев, предусмотренных пунктами 2-5 ст.49 УПК РФ;

-с момента возбуждения уголовного дела в отношении конкретного лица;

-с момента фактического задержания лица, подозреваемого в совершении преступления, в случаях:

-предусмотренных статьями 91 и 92 УПК РФ;

-применения к нему в соответствии со статьей 100 настоящего Кодекса меры пресечения в виде заключения под стражу;

-с момента вручения уведомления о подозрении в совершении преступления в порядке, установленном статьей 223.1 настоящего Кодекса;

-с момента объявления лицу, подозреваемому в совершении преступления, постановления о назначении судебно-психиатрической экспертизы;

-с момента начала осуществления иных мер процессуального принуждения или иных процессуальных действий, затрагивающих права и свободы лица, подозреваемого в совершении преступления;

-с момента начала осуществления процессуальных действий, затрагивающих права и свободы лица, в отношении которого проводится проверка сообщения о преступлении в порядке, предусмотренном статьей 144 настоящего Кодекса.

         В соответствии со ст.53 УПК РФ, с момента вступления в уголовное дело защитник вправе:

-иметь с подозреваемым, обвиняемым свидания в соответствии с пунктом 3 части четвертой статьи 46 и пунктом 9 части четвертой статьи 47 настоящего Кодекса;

-собирать и представлять доказательства, необходимые для оказания юридической помощи, в порядке, установленном частью третьей статьи 86 настоящего Кодекса;

-привлекать специалиста в соответствии со статьей 58 настоящего Кодекса;

-присутствовать при предъявлении обвинения;

-участвовать в допросе подозреваемого, обвиняемого, а также в иных следственных действиях, производимых с участием подозреваемого, обвиняемого либо по его ходатайству или ходатайству самого защитника в порядке, установленном настоящим Кодексом;

-знакомиться с протоколом задержания, постановлением о применении меры пресечения, протоколами следственных действий, произведенных с участием подозреваемого, обвиняемого, иными документами, которые предъявлялись либо должны были предъявляться подозреваемому, обвиняемому;

-знакомиться по окончании предварительного расследования со всеми материалами уголовного дела, выписывать из уголовного дела любые сведения в любом объеме, снимать за свой счет копии с материалов уголовного дела, в том числе с помощью технических средств;

-заявлять ходатайства и отводы;

-участвовать в судебном разбирательстве уголовного дела в судах первой, второй, кассационной и надзорной инстанций, а также в рассмотрении вопросов, связанных с исполнением приговора;

-приносить жалобы на действия (бездействие) и решения дознавателя, начальника подразделения дознания, начальника органа дознания, органа дознания, следователя, прокурора, суда и участвовать в их рассмотрении судом;

-использовать иные не запрещенные настоящим Кодексом средства и способы защиты.

25.06.2018

 «Судебные приставы зачастую не исполняют решения суда. Как можно на них повлиять и куда обращаться?»

Порядок совершения исполнительных действий судебными приставами-исполнителями регламентируется Федеральным Законом от 02.10.2007 №229-ФЗ «Об исполнительном производстве».

По общему правилу, согласно ст.36 Закона, содержащиеся в исполнительном документе требования должны быть исполнены судебным приставом-исполнителем в двухмесячный срок со дня возбуждения исполнительного производства, за исключением требований, предусмотренных специальными нормами Закона для отдельных видов исполнительных документов.

Законодатель исходит из того, что в этот срок судебный пристав-исполнитель должен принять все исчерпывающие меры для исполнения исполнительного документа.

В случае бездействия судебного пристава-исполнителя либо несогласия с его действиями или решениями, граждане вправе обратиться с жалобами к старшему судебному приставу подразделения, к главному судебному приставу Волгоградской области, в органы прокуратуры, а также в районный суд с заявлением в порядке административного судопроизводства.

25 июня 2018

Старший помощник прокурора 

Котельниковского района

юрист 2 класса                                                                                  О.А.Ковалева

       «Какая ответственность предусмотрена работодателю, если он не оформляет сотрудников официально?»

В соответствии со ст.67 Трудового Кодекса РФ, трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами. Один экземпляр трудового договора передается работнику, другой хранится у работодателя. Получение работником экземпляра трудового договора должно подтверждаться подписью работника на экземпляре трудового договора, хранящемся у работодателя.

При этом, в трудовом договоре должны быть предусмотрены существенные условия трудовых отношение: должность, трудовая функция работника, время работы и отпуска, размер и порядок выплаты заработной платы и другие условия, предусмотренные ст.57 Трудового Кодекса РФ.

Согласно ч.4 ст.5.27 КоАП РФ, за уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем, предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

25 июня 2018

Помощник прокурора 

Котельниковского района

юрист 2 класса                                                                            О.О.Гайворонская

