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«Законодателем усилена уголовная ответственность за повторное управление транспортными средствами в состоянии опьянения»
Прокурор Котельниковского района старший советник юстиции Степанов А.А. информирует, что с момента введения в Уголовный кодекс Российской Федерации статьи 264.1, установившей уголовную ответственность за нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию, а именно за  управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения либо имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного частями второй, четвертой или шестой статьи 264 УК РФ либо настоящей статьей, прошло более 6 лет.
Ежегодно правоохранительными органами Котельниковского района к уголовной ответственности по ст.264.1 УК РФ привлекается более 20 лиц, являющихся как местными жителями, так и жителями других регионов России.
Как показывает анализ материалов уголовных дел данной категории, в основном,  лица совершают данное преступление после распития спиртных напитков со своими знакомыми, направляясь затем домой в состоянии опьянения. 

Федеральным законом № 258-ФЗ от 01.07.2021 в ст.264.1 УК РФ внесены изменения, которые усилили наказание за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного частями второй, четвертой или шестой статьи 264 УК РФ либо настоящей статьей.

Согласно ч.2 ст.264.1 УК РФ совершение указанных противоправных действий наказывается штрафом в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо исправительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет.
К сожалению, и усиление уголовной ответственности за совершение указанного преступления, не останавливает желание отдельных граждан проехать на автомобиле или другом механическом транспортном средстве в состоянии опьянения, не задумываясь о последствиях таких действий.
Так, приговором Котельниковского районного суда в декабре 2021 года рассмотрено уголовное дело в отношении жителя г.Котельниково Д., который ранее неоднократно привлекался к уголовной ответственности по ст.264.1 УК РФ, отбывая наказание в виде лишения свободы за совершение указанных преступлений.

Последнее преступление, предусмотренное ч.2 ст.264.1 УК РФ Д. совершено в сентябре 2021 года в период условного осуждения по приговору Котельниковского районного суда  от 19.11.2020, которым он был осужден за совершение аналогичного преступления.
Государственное обвинение по делу поддерживалось прокуратурой Котельниковского района. 

Исходя из характера и общественной опасности совершенного преступления, данных о личности подсудимого, государственный обвинитель просил суд отменить условное осуждение по предыдущему приговору и назначить подсудимому наказание в виде реального лишения свободы с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами.
Суд, рассмотрев материалы уголовного дела, счел доказанным вину Д. по ч.2 ст.264.1 УК РФ, и, с учетом мнения государственного обвинителя, отменил условное осуждение по предыдущему приговору суда, окончательно назначив подсудимому наказание в виде 1 года 10 месяцев лишения свободы с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 5 лет, с отбыванием наказания в виде лишения свободы в исправительной колонии общего режима. Д. был взят под стражу в зале суда. Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован сторонами по делу. 

Сотрудниками прокуратуры Котельниковского района и впредь будет заниматься принципиальная позиция при назначении наказания виновным лицам по уголовным делам о преступлениях указанной категории.
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