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«Когда не встаешь на путь исправления»
Прокурор Котельниковского района старший советник юстиции Степанов А.А. информирует о практике уголовного преследования по делам о незаконном сбыте наркотических средств.

Одним из  принципов уголовного законодательства является принцип справедливости и принцип гуманизма. 
Наказание – это  мера государственного принуждения, назначаемая по приговору суда. Наказание применяется к лицу, признанному виновным в совершении преступления, в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений.

Законом предусмотрено, что если, назначив исправительные работы, ограничение по военной службе, содержание в дисциплинарной воинской части или лишение свободы на срок до восьми лет, суд придет к выводу о возможности исправления осужденного без реального отбывания наказания, он постановляет считать назначенное наказание условным.

Вместе с тем, не всегда лица, которым назначено наказание за совершение преступления условно, встают на путь исправления, и продолжают совершать преступления, в том числе аналогичные тем, за которые они ранее привлекались к уголовной ответственности.
Сотрудники прокуратуры Котельниковского района при поддержании государственного обвинения по уголовным делам занимают принципиальную позицию при предложении суду вида и размера наказания, подлежащего назначению таким лицам за совершение повторных преступлений.
В декабре 2021 года Котельниковским районный судом рассмотрено уголовное дело по обвинению жителя г.Котельниково Я. в совершении тяжкого преступления, предусмотренного ч.2 ст.228 УК РФ – незаконные приобретение и хранение без цели сбыта наркотического средства в крупном размере, при этом подсудимый ранее дважды был судим за совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, а новое преступление им было совершено  в период условного осуждения по приговору Котельниковского районного суда от 02.10.2020 по ч.1 ст.228 УК РФ.
Из материалов уголовного дела следовало, что Я. 1 мая 2021 года было незаконно приобретено и хранилось при себе без цели сбыта синтетическое наркотическое средство в крупном размере для личного употребления.

Исходя из характера и общественной опасности совершенного преступления, данных о личности подсудимого, с учетом факта совершения преступления в период условного осуждения по предыдущему приговору суда,   государственный обвинитель просил суд назначить Я. наказание в виде реального лишения свободы, отменив условное осуждение.
Суд, рассмотрев материалы уголовного дела, счел доказанным вину Я. в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.228 УК РФ и, с учетом мнения государственного обвинителя, отменил ему  условное осуждение по приговору Котельниковского районного суда от 02.10.2020, окончательно назначив наказание в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, подсудимый был взят под стражу в зале суда. Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован сторонами в установленном порядке.

декабрь 2021.

