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Прокуратура разъясняет «Вопрос-ответ».

1.Как отменить покупку товара, если меня принудили к его приобретению?
Отвечает заместитель прокурора Котельниковского района советник юстиции Фадеев Владимир Александрович.
В соответствии со ст.177 Гражданского Кодекса РФ, сделка, совершенная гражданином, хотя и дееспособным, но находившимся в момент ее совершения в таком состоянии, когда он не был способен понимать значение своих действий или руководить ими, может быть признана судом недействительной по иску этого гражданина либо иных лиц, чьи права или охраняемые законом интересы нарушены в результате ее совершения.

Согласно ст.178 Гражданского Кодекса РФ, сделка, совершенная под влиянием заблуждения, может быть признана судом недействительной по иску стороны, действовавшей под влиянием заблуждения, если заблуждение было настолько существенным, что эта сторона, разумно и объективно оценивая ситуацию, не совершила бы сделку, если бы знала о действительном положении дел.

Таким образом, расторжение договора купли-продажи в одностороннем порядке в случае возникновения у одной из сторон признаков неполного понимания значения совершенной сделки (порок воли) возможно только в судебном порядке.
В случае совершения в отношении граждан фактов принуждения к приобретению товаров и услуг, необходимо обратиться с претензией к продавцу о расторжении договора купли-продажи.

В случае отказа в возвращении денежных средств за приобретенный товар, необходимо обратиться с исковым заявлением в суд, с представлением доводов, подтверждающих факт приобретения товара в условиях принуждения к этому со стороны продавца (это могут быть показания свидетелей, видео и аудио записи, иные не запрещенные законом доказательства).

